

## UVOD

Manjinski akcionari nemaju tržišnu snagu, a nemaju ni snagu i značajnu ulogu u upravljanju.

Nadglasavanje prostom većinom od strane većinskog vlasnika može značiti da se nijedna odluka ne donose koja bi bila uopšte u prilog njima. Zato ću ovdje tumačiti koja su to sporna pitanja i šta je potrebno da bi se obezbijedila neophodna zaštita interesa akcionara.

Definicije:

Akcionarsko društvo : spada u društva kapitala. Njegova imovina je iskazana u vidu vlasničkih hartija od vrijednosti – akcija.

Akcije – su vlasničke hartije od vrijednosti koje imaoću omogućavaju udio u vlasništvu, pravo upravljanja i odgovornost u smislu odgovaranja za obaveze koje je akcionarsko društvo preuzelo na sebe.

## ZAŠTITA MANJINSKIH AKCIONARA

Objasniću neka pravila koja važe kada je u pitanju zaštita akcionara. Na primjer, vlasnik akcija ima prava da traži od akcionarskog društva da mu otkupi akcije po prosječnoj tržišnoj cijeni na dan kada je usvojena odluka na skpštini akcionara i u slučajevima promjene ugovora o osnivanju odnosno statuta društva kojim se ugrožavaju njegova prava, restrukturiranja društva spajanjem , podjelom ili promjenom oblika u kojem je organizovano.

“ Zaštita akcionara ostvaruje se u svim fazama: u toku primarne emisije prilikom odlučivanja potencijarnih investitora - kupaca akcija o preuzimanju investicionog rizika; u toku realizacije investicionog poduhvata; prilikom statusnih promena akcionarskog društva; u sekundarnoj trgovini (u berzanskom i vanberzanskom prometu akcija); u toku likvidacije investicionog poduhvata, tj. u toku postupka prestanka akcionarskog društva”.

Predlogom izmjena i dopuna Zakona o insolventnosti privrednih društava , prava manjinskih akcionara će biti znatno uvećana. Jedna od mogućnosti koje će dobiti akcionari jeste naplata akcija po tržišnoj cijeni, onda kada smatraju da se adekvatno ne sprovodi poslovna politika kompanije.

Kada se manjinski akcionar ne složi sa nekom poslovnom odlukom kompanije, on ima pravo da u roku od 30 dana od donošenja takve odluke, da zatraži da se račun akcionarskog društva blokira sa ciljem naplate svih svojih akcija po tržišnoj vrijednosti. Ovakvi propisi doprinose korporativnoj kulturi.

On to može tražiti i kada nije zadovoljan usvojenom srazmjerom zamjene akcija i novčanom naknadom u postupku restrukturiranja, kada je skupština ograničila ili ukinula prioriteto pravo akcionara da upiše akcije ili stekne zamjenjive obveznice. Osim toga, dioničar ima pravo da prinudno naplati akcije od kompanije i u slučaju usvajanja odluke o raspolaganju odnosno kupovini, prodaji, zakupu, zamjeni, sticanju ili drugom, imovine velike vrijednosti. Ovo pravo akcionar može ostvariti ako je do dana održavanja sjednice skupštine akcionara uputio društvu pisano obavještenje o namjeri da koristi to pravo ukoliko skupština donese odluku sa kojom nije saglasan.

NEKA DRUGA ISKUSTVA ZAŠTITE MANJINSKIH AKCIONARA

NEKA INOSTRANA ISKUSTVA U ZAŠTITI AKCIONARA

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)